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cA=int (input ("N.° de votos do candidato A:"))
cB=int (input ("N.° de votos do candidato B:"))
cC=int (input ("N.° de votos do candidato C:"))
ma=int ( (cA+cB+cC) /2)+1
print ("Serdo necessarios pelo menos",ma,'"votos para obter maioria absoluta.")
if cA>=ma:
print ("O candidato A obteve maioria absoluta com",cA,"votos.")
elif cB>=ma:
print ("O candidato B obteve maioria absoluta com",cB,"votos.")

elif cC>=ma:
print ("O candidato C obteve maioria absoluta com",cC,"votos.")

else:
print ("Nenhum dos candidatos obteve maioria absoluta.")

Editar Python na Tl-nspire CX II-T

Ligue a sua calculadora e crie um novo documento.
Escolha uma pagina de Python:

[menu) (] Adicionar Python > [1] Novo.

Cologue um nome a sua escolha, de seguida, prime em @
Abre-se uma pagina vazia, que é o editor de Python da calculadora/tecnologia TI-Nspire CX II-T, onde deve escrever o codigo.

Adicionar Calculadora
Adicionar Gréficos
Adicionar Geometria
Adicionar Listas e Folha de Calculo
Adicionar Dados e Estatistica
Adicionar Notas

Adicionar Vernier DataQuest™
Adicionar Widget

Adicionar Editor de programa
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|.  Dados trés candidatos a um cargo, de eleigio por maioria absoluta, como determinar o nimero de votos para que um deles seja declarado

vencedor a primeira volta e verificar se algum deles obteve maioria absoluta?

I. Pretende-se fazer um programa que, depois de executado, pergunte ao utilizador o
numero de votos de cada um dos trés candidatos e que, no final, devolva o candidato

[ *neme_quie_quiser.py A4

cA=int(input("M.” de votos do candidato A:")

vencedor e os respetivos votos, se tiver maioria absoluta, ou que ndo houve cB=int{nput("N.® de votos do candidato B:")
cC=int(input("MN.” de votos do candidato C:")

vencedor por maioria absoluta.

A fungdo que permite receber um dado por parte do utilizador é input() e para que
este seja atribuido numa varidvel, a qual deve ser dado um nome, tem de ser
identificado que se trata de um valor numérico inteiro, com int().

cA=int(input("N.° de votos do candidato A:")) - *Doc

Y " . KT [ *neme_quie_quiser.py 44
cB=int(input("N.° de votos do candidato B:")) A=THINPUtCN.? de votos do candidato A7)

—: . " . o cB=int(input("M.” de votos do candidato E:")
cC=int(input("N.° de votos do candidato C:")) CCointinput’N.° de votos do candidato C:)

ma=int({cA+cB+cC)/2)+1
Para obter a fungdo input(), pode escrever com o teclado ou, a partir do menu:

[menu][4] Planos integrados > (6] /0 — (2] input()

(Para escrever palavras, letras ou texto, que ndo sejam varidveis, tem de colocar aspas “”.)
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Il. Para obter o vencedor, tera de comparar o nimero de votos com o nimero de votos necessdrios para haver um candidato

que venga por maioria absoluta. Repare que,

Se o candidato A tiver um niumero maior ou igual que o nimero de votos para haver vencedor por maioria absoluta:

Entdo ele é o vencedor da elei¢do, por maioria absoluta, com o seu nimero de votos.

Se ndo, se o candidato B é o que tem um nimero maior ou igual que o nimero de votos para haver vencedor por maioria absoluta

Entdo ele é o vencedor da elei¢do, por maioria absoluta, com o seu nimero de votos.

Se nao, se o candidato C é o que tem um numero maior ou igual que o numero de votos para haver vencedor por maioria absoluta:

Entdo ele é o vencedor da eleigdo, por maioria absoluta, com o seu nimero de votos.
Se nenhuma das condicdes se verificou, e contrario:

Entdo ndo ha vencedor, nesta eleigdo, por maioria absoluta.

Para passar agora a linguagem Python, o que antes estd em linguagem natural, é
necessario utilizar uma estrutura condicional, que pode escrever com o teclado
ou obter no menu.

- (4] Planos integrados — [2] Controlo - (3] if...elif...else...

Escreve agora as seguintes linhas de cédigo (note que tem de adicionar mais um
par de lingas para elif):

if cA>=ma:

print("O candidato A obteve maioria absoluta com",cA, "votos.")
elif cB>=ma:

print("O candidato B obteve maioria absoluta com",cB,"votos.")
elif cC>=ma:

print("O candidato C obteve maioria absoluta com",cC, "votos.")
else:

print("Nenhum dos candidatos obteve maioria absoluta.")

Escrito o programa, falta executa-lo. Pode utilizar-se uma instru¢do do menu
(menu)(2](7]), mas € claramente mais simples utilizar um atalho, uma combinagdo
de teclas ([en] + [R]).

O resultado aparece numa nova pagina destinada a mostrar o resultado da
execucdo do programa, Shell Python, na qual também e podem fazer operagdes
e programas, mas que nao permanecerdo gravados apds o fecho da aplicagao.

Observe na 12 situagao, relativa a pagina 16 das Aprendizagens, como voltar ao
editor de Python ou passar de uma pagina para outra.

> Algumas ideias sobre programagéo, relacionadas com o contexto
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cB=int(input("n.* de votos do candidato B:")
cC=int(input("MN.? de votos do candidato C:"))
ma=int({cA+cB+cC)/2)+1
if cA>=ma:

print("C candidato A obteve maioria absoluta
elif cB>=ma:

print("O candidato B obteve maioria absoluta
elif cC>=ma:

print("C candidato C obteve maioria absoluta
else:

print("Nenhum dos candidatos obteve maioria

@ *neme_quie_quiser.py

Shell Pythan T
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>>>FRunning neme_quie_quiser.py

>=>>from neme_guie_quiser import *

N.* de votos do candidato A:100

N.? de votos do candidato B:150

MN.? de votos do candidato C:280

O candidato C obteve maioria absoluta com 280
votos.
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